

Сочинение "Мой дедушка"

Война — это всегда трагедия для народов. Но такой ожесточенной, кровопролитной битвы не знала история человечества. Почти 50 миллионов жизней - вот её цена. Наша страна понесла неисчислимые жертвы. Она приняла на себя основной удар фашизма. Один из самых страшных итогов войны — 70% мирных жителей от общего числа погибших. Каждый год мы отмечаем день Победы, день памяти погибших. Сейчас другое время. Выросли внуки, появились правнуки тех, кто вынес на своих плечах тяготы войны. И Великая Отечественная война не становится только историей в сознании людей. Не стала она историей и в нашей семье.

На стене в рамке висит фотография. Она уже пожелтела, помялась. Но это самая дорогая реликвия в нашей семье. На ней изображен мой прадед Дьяков Иван Тихонович, 1913 года рождения.



Сквозь все сражения и беды,
Не зная сна и тишины,

Ты смело шёл путём Победы.
За честь своей родной страны.

Он родился в посёлке Сары — Булак, Акбулакского района, Оренбургской области. Мой прадед был участником Финской войны (1939 - 1940). Затем он вернулся в 1940 году домой. Жил в колхозе «Поляна», работал комбайнером, трактористом. Заботился о семье. Его в посёлке все уважали за трудолюбие, совесть.

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. Мой прадед Дьяков Иван Тихонович, отремонтировав комбайн, тут же в мастерской получил повестку на фронт. В эти тревожные дни все дети и жены горько плакали, расставаясь со своими родными.

С фронта приходили письма - треугольники. Иван Тихонович писал: «За меня не волнуйтесь, у меня всё хорошо. Жена, береги себя и береги детей. Буду жив, вернусь».

Когда подъезжали к Сталинграду, была сильная бомбежка, что не видно было ни неба, ни земли. Бомбежка длилась больше двух часов. Мой прадед служил на фронте связистом, было очень опасно под обстрелом искать обрыв провода, налаживать связь, но они все это исполняли, несмотря на вражеский огонь.

Он был ранен четыре раза, находился в госпиталях на излечении. Выписавшись из госпиталя, возвращался в часть. Так провоевал до конца 1942 года, участвовал во многих боях. Бои были страшные. Солдаты обороняли Сталинград, не пускали немцев. Здесь, под Сталинградом, мой прадед был снова ранен, его отправили в госпиталь. В госпитале он пролежал 4 месяца. В это время очень сильно бомбили Сталинград, и госпиталь решили эвакуировать. Состав с ранеными отправили в тыл, но по дороге началась бомбежка. Состав с ранеными был разбит. Так погиб мой прадед. Домой пришло извещение о том, что Дьяков Иван Тихонович пропал без вести под городом Сталинградом.

В память о подвиге имена многих акбулакчан записаны в Книгу Памяти п. Акбулак, Оренбургской области. Среди этих имен есть и имя моего прадеда. Пусть навечно останутся имена в сердцах благодарных земляков.

Своего деда мы в семье помним, и в день 9 мая возлагаем цветы к вечному огню на могиле неизвестного солдата.

Стоит солдат на видном месте,
Как верный страж на страх врагам...
А люди мира, люди чести.
Кладут цветы к его ногам.